巴黎人工智能峰会聚焦"行动"和全球治理

Al Action Summit 0 and 11 February 2025 - Paris

图为2月10日在法国巴黎大皇宫拍摄的人工智能行动峰会现场

为期两天的人工智能行动峰会10日在法国首都巴黎的大皇宫拉开帷幕。本次峰会旨 在加强国际社会的行动力,探讨人工智能的应用和全球治理问题。

新华社记者 高静 摄

新华社巴黎2月10日电 (记者 唐霁 邢建桥) 为期两 天的人工智能行动峰会10日在法 国首都巴黎的大皇宫拉开帷幕。 本次峰会旨在加强国际社会的行 动力,探讨人工智能的应用和全球 治理问题。

法国总统府向媒体介绍,本次 峰会由法国和印度联合主办,多国 国家元首、政府首脑以及国际组织 负责人、企业和研究机构代表等参 会,以进一步深化全球人工智能治 理合作。

法国总统特使、人工智能专家 安妮・布弗罗10日在开幕致辞中 指出,本次峰会强调"行动",讨论 人工智能的可持续发展,特别是人 工智能将在应对气候变化、环境危 机、数字化转型等各领域发挥的重 要作用。

为期两天的峰会预计吸引来 自全球 100 多个国家和地区的 1500 名与会者。峰会有三大探 讨目标:为广大用户提供独立、 安全、可靠的人工智能服务;开 发更加环境友好的人工智能;确 保对人工智能的全球治理有效且 包容。

来自不同领域的与会者10日 重点讨论人工智能服务于各领域 的解决方案及相关问题、建立有韧 性和开放的人工智能生态系统等。

据介绍,峰会第二天,多国领 导人及政府代表以及科技企业高 管等将讨论人工智能的全球治理 等问题。

法国媒体指出,此次人工智能 行动峰会是继2023年在英国举行 的全球人工智能安全峰会和2024 年在韩国召开的人工智能首尔峰 会之后的又一次重要峰会。作为 东道国,法国也希望通过此次峰会 推动法国及欧洲在人工智能领域 占据主动。

新华社阿尔及尔2月9日

编辑/董文龙 孟佳琪 校对/郭娜

电 (记者 徐永春) 据阿 尔及利亚《祖国报》9日报道, 为应对日益严重的饮用水短 缺问题,阿尔及利亚政府投入 了24亿美元资金,用于建设5 座海水淡化厂。

报道说,这些新建设施预 计将于今年2月完成,届时阿 尔及利亚的海水淡化水占供 水总量的比例将从18%提升 至42%。此外,阿政府还计划 在2030年前新建6座海水淡

报道说,阿政府的另一项 措施是推进农业和工业领域 的废水回收利用,目标是到 2030年将60%的废水处理后 重新用于农业灌溉。目前,阿 尔及利亚拥有240座污水处理 厂,但全国范围内仅有不到 50%的废水得到有效处理。

以

应

缺

报道援引水利专家的建 议说,阿尔及利亚可以借鉴中 国和德国推行的"海绵城市" 理念,通过自然解决方案优化 雨水管理,提高城市抵御洪水 的能力。专家同时建议通过 数字化和技术创新对水利基 础设施进行现代化改造,以优 化水资源管理。

阿尔及利亚位于北非,其 大部分地区属于干旱和半干 旱气候区,降水量有限且分布 不均。近年来,愈加频繁且持 续时间更长的干旱加剧了该 国的水资源短缺状况。

第61届慕安会将聚焦世界多极化

新华社柏林2月10日电 (记者 邻思聪 李超) 慕尼黑安全会议(以 下简称慕安会)主办方10日在德国柏林 发布《2025年慕尼黑安全报告》,为即将 举行的第61届慕安会设定议题方向。 报告聚焦世界多极化发展及其面临的 挑战与风险。

今年报告的主题是"多极化",重点 关注世界秩序向多极化发展的趋势以 及这一过程中面临的问题和挑战。

报告认为,尽管对当今世界多极化 的程度各方尚存争议,但世界多极化已 是事实。权力正在向更多有能力影响 全球关键问题的行为体转移。报告说,

很多人相信这一趋势会带来更具包容 性的全球治理以及对单一国家力量的 更大约束,一个多极化的世界可以改善 多边合作。

报告同时指出,另一方面,许多国 家之间和国家内部正经历日益加剧的 两极分化,这阻碍了各国采取联合措 施应对全球性危机和威胁。报告还 说,美国政府近期向加拿大、格陵兰 岛、巴拿马作出"土地掠夺"的威胁,已 使美国被很多国家视为"需要对冲的

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根 在报告前言中说,慕安会创立初期,世

界是由两个对立阵营之间的对抗所塑 造的,这使当时的会议议程聚焦在威慑 和防御上。而如今,"我们生活在一个 不同的世界",更多的国家在国际秩序 中发挥着重要作用。

慕尼黑安全会议创始于1963年, 前身是以跨大西洋伙伴关系为重点 议题的"国际防务大会",如今已发展 成为国际战略和安全领域的重要年 度论坛之一。据介绍,本届慕安会将 于2月14日至16日在德国慕尼黑举 行,约60位国家元首和政府首脑、150 位部长以及国际组织领导人预计将 出席会议。



2月8日,人们在美 国洛杉矶参加《哪吒之 魔童闹海》北美首映礼。

中国动画电影《哪 吒之魔童闹海》8日在美 国洛杉矶的好莱坞TCL 中国大剧院举行北美首 映礼,吸引了数百名"哪 吒"粉丝和部分中美两 国电影界人士参与。该 片将于2月14日在北美 院线全面上映。

新华社发(曾慧

厂角镜